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1. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 1| Tema 4 | 12.° Ano | 2017 — 2018)
Primitivas

1.1. Sejam f , g e h trés fungdes derivaveis em R tais que:

W()-(f'x9)(x)=(fxg)(x),  1(2)=g(2)=3 e h(2)=(f(2)-1)’

Entéo, qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?

[A] h(x)=(fxg)(x)+5 h(x):(é](x)+3
n()=( £ [B] h(x)=(1x0)(x)-5

1.2. Seja g uma fungdo duas vezes derivavel em R tais que g”(x)=—e‘x+1+%, 9'(1)=2e g(1)=0.
X

Determine a expresséo analitica da fungao g.

1.3. Considere a fungéo f , de dominio R, definida por f (x) =sen®X.

a) Determine I f(x)dx.

b) Determine a primitiva da fungdo f — f ?que se anula em % .

Sugestéo: tenha em conta que cos(2x)=cos* x—sen”x.

1.4. Determine, em intervalos convenientes, as seguintes primitivas:

a) .[2x3+%+\/2x+1+4]dx b) .(x2+1)(x3+3x)5 dx

¢) | (x* +sen(4x)+x cos(3x*))dx d) #ledx
[ 4 + +

R | 2Lk
3x+1 X+3
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9) jﬁdx h) J‘&fx)dx

e 4+ 2x

[ dx 2
. H 2 sen® x d
i) . o j) Jsen( x)e X
) | senx(sen”x —1)5 dx m) v[(cos3 X —cos x ) dx

Proposta de Resolugéo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema4-ficha1-ex1-novo.html

2. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.°2 | Tema 4 | 12.° Ano | 2017 — 2018)

—x? +3x

Sejam f e gas fungdes de dominios R, e R™, respectivamente, definidas por f(x): 5

1
.

Na figura estao representados, em referencial 0.n. xOy, parte do grafico da funcdo f e parte do gréfico da fungéo g.

Ya

Tal como a figura sugere, os grafico de f e g intersectam-se nos pontos A e B, sendo que A(1,1).

2.1. Mostre que:

a) g(2)=J.12(—t2 +1)dt b) f(x):J.xz(—t—%jdt

-2
2.2. Determine a érea da regido sombreada entre os graficos de f e de g. (a 4rea colorida a cinza)

2.3. Determine a area da regido delimitada pelos graficos de f e de g e o eixo OX. (a 4rea colorida a verde)

Proposta de Resolugédo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema4-ficha2-ex1-novo.html
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3. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 3 | Tema 4 | 12.° Ano | 2017 — 2018)

Considere, num referencial o.n. xOy, a recta r, definida vectoriaimente por (x,y)=(z,7+1)+k(12), keR e o

gréfico da fungéo f , de dominio D = IR, definida por f (x)= 2cos(x —%) :

Seja F a primitiva da funcdo f tal que F (2?7[] =1

3.1. Considere D =10, z[.

a) Qual das seguintes pode ser a expressao analitica de F ?

[A] sen(2x) sen(2x) —sen(2x) [D] _sen(2x)

sen x sen X

b) Calcule a area da regido do plano limitada pela recta r, pelo gréfico de f e pelas rectas de equagdes x =%

e y=0.

3.2. Considere D=RR e sejam a,be}%,% taisque a<b e 4a<3rx.

b
a) Qual dos seguintes pode ser o valorde | F(x)dx?

¢ a

[a] 6 [6] 5 [c] 4 [o] s

2a

b) Sabendo que J- F(x)dx=4sena, qual é o valor de a?

a

a

. 4 dx
+c, ceR edetermine
gtg(ZX)

12

f(x)

nocasode a=r.

c) Mostre que ox =£xln
tg(2x) 2
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d) Seja g a fungéo de dominio R definida por g (x) = Zﬁcos(x —%) —2cosx+k,com keR.

Determine k de modo que a area limitada pelos graficos das fungdes f e g e pelas rectas de equagbes x=a
e x=a+2 sejaiguala 3.

Proposta de Resolugdo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-12-ano/Tema4-ficha3-ex1-novo.html

Solucionario
11. D 12, g(x)=—e""-2Inx+3x-2
13 a) XU o ccg 13 b)(f-12)(=2 )7
2 8 32 16
4 3f.2 ’2 1)° i3 6
L) X—+3 X +&+4x+c, ceR 14. p) 7()( - X) +c,ceR
2 2 3 18
x*  cos(4x) sen(3x°) 1
14 ¢) —- + +c,ceR 14, d) ———+c,ceR
3 4 9 ‘ 2x% +2
14. € In(|3x+1])+c, ceR 14. ) 2x=5In(|x+3|)+c, ceR
| ™12 4
14, f)M+c,ceR 14, g)@m,cﬂa
14. i) In(jsenx|)+c, ceR 14, j)e=*ic, ceR
cos™ x sen®x
14. 1) +c,ceR 14. m) - +c,ceR
2.2, 2J§+3—In(J§+1) 2.3. 3_\/§+In(\/§+1)
4 2
31, a)D 3. b) L 32, a)D 32 b)a=Z
4 3
3 3
2. ¢)In(y2 2 dk=->vk=2
32. ¢ In(\2) 32. A k=— v k="
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